



天津新增境外输入无症状感染者 2 例

据天津卫健委官方微信消息, 11 月 14 日 18 时至 15 日 18 时, 天津市无新增报告本地新冠肺炎确诊病例。累计报告本地新冠肺炎确诊病例 139 例, 其中男性 76 例, 女性 63 例; 在院 2 例 (普通型 1 例, 轻型 1 例), 治愈出院 134 例, 死亡 3 例。

11 月 14 日 18 时至 15 日 18 时, 天津市无新增境外输入新冠肺炎确诊病例, 累计报告境外输入确诊病例 150 例 (中国籍 129 例、美国籍 3 例、菲律宾籍 8 例、法国籍 2 例、乌兹别克斯坦籍 1 例、俄罗斯籍 1 例、乌克兰籍 3 例、哈萨克斯坦籍 1 例、委内瑞拉籍 2 例), 治愈出院 133 例, 在院 17 例 (其中轻型 4 例, 普通型 12 例, 重型 1 例)。

天津市新增无症状感染者 2 例 (均为境外输入, 中国籍 1 例, 菲律宾籍 1 例), 累计 99 例 (境外输入 96 例), 其中, 解除医学观察 70 例、尚在医学观察 18 例、转为确诊病例 11 例。

第 98 例无症状感染者, 女, 19 岁, 中国籍, 近期居住地为菲律宾克拉特。该患者自菲律宾马尼拉乘坐航班 (PR314), 于 10 月 28 日抵达天津滨海国际机场。入境时体温正常, 申报无症状。经海关检疫排查采



样后, 转送至北辰区集中隔离医学观察点。11 月 14 日北辰区疾控中心检测新冠病毒核酸结果为阳性, 即由 120 救护车转送至海河医院。后经市级专家组综合分析确定为天津市新冠病毒无症状感染者 (境外输入)。全程实施闭环管理。

第 99 例无症状感染者, 男, 43 岁, 菲律宾籍, 近期居住地为菲律宾。该患者自菲律宾马

尼拉乘坐航班 (PR314), 于 10 月 28 日抵达天津滨海国际机场。入境时体温正常, 申报无症状。经海关检疫排查采样后, 转送至北辰区集中隔离医学观察点。11 月 14 日北辰区疾控中心检测新冠病毒核酸结果为阳性, 即由 120 救护车转送至海河医院。后经市级专家组综合分析确定为天津市新冠病毒无症状感染者 (境外输入)。

全程实施闭环管理。

第 130 例境外输入确诊病例符合出院标准, 于今日从海河医院出院, 转入集中隔离医学观察点。

截至目前, 全市无现存疑似病例, 累计排查密切接触者 8940 人, 尚有 629 人正在接受医学观察。

袁隆平获智利“麦哲伦海峡奖”

11 月 16 日晚, 智利驻华大使路易斯·施密特·蒙特斯代表智利政府在长沙向“杂交水稻之父”袁隆平颁发了“麦哲伦海峡奖”。

智利驻华大使路易斯·施密特·蒙特斯在致辞中表示, 今年是麦哲伦海峡被发现 500 周年, 这让不同国家人民之间实现了通航, 而袁隆平院士在农业领域取得的巨大成就, 改善了世界上成千上万人的生活。

今年也是中国和智利建交 50 周年。在颁奖现场, 路易斯·施密特·蒙特斯还向袁隆平颁发了“中智建交 50 周年纪念奖章”。

袁隆平在颁奖现场表示, 水稻是全世界人民的主食之一, 而杂交水稻是中国对世界的巨大贡献, 自己的梦想就是发展杂交水稻, 造福世界人民。在今年 11 月 2 日, 袁隆平领衔的第三代杂交水稻取得了双季亩产 1530.76 公斤的成绩。

“冰城”坚守: 长春交警强雨雪天气“逆行”

18 日至 19 日, 吉林长春遭遇历史罕见强雨雪大风冰冻天气。19 日一大早, 人们发现长春在一夜之间变成了“冰城”。街道和树木都仿佛穿上了一层冰衣, 交警部门立即启动预案, 路面巡逻、交通疏导、安全排查、服务群众……在雨雪中坚守的交警和辅警成为“冰城”里温暖的画面。

早上 7 点, 正是交通早高峰, 在长春市春城大街与景阳大路交叉口, 辅警李卓的衣帽上已经挂上了几条冰碴。今天他比平时提前到岗, 由于尚未恢复供电, 部分路段信号灯无

法正常运行, 他和同事手动指挥车辆通行。观察前方路况、不停转方向给各个来向车辆做手势……不一会儿, 身上就冒出了细密的汗, 浸透了衣物。

“注意高架桥入口通行状况”“把落在辅路的树枝清理一下”……对讲机里不停传来同事们在现场紧张调度的声音。“再苦再累, 大家肩并肩作战, 浑身充满了力量。”李卓说着, 哈气在眉间凝成了一层霜。

李卓认真值守的样子, 被绿园交警大队副大队长袁冰拍了下来。袁冰主要负责这一带

巡逻工作, 从凌晨 5 点起床到午休, 忙到连口水都没喝上。他说: “我们是移动的警点, 一旦出现交通拥堵或突发情况, 需要第一时间赶到现场。”

一圈圈巡逻下来, 他看到同事们一会儿帮驾驶人推车, 一会儿帮环卫工人铲除路面冰疙瘩, 个个成了无所不能的超人。中午, 扒拉几口午饭后, 袁冰立即返岗严阵以待。“越是在极端天气, 这座城市越需要我们坚守。”他说。

吉林省气象台副台长陈长胜表示, 吉林省这次天气过程较为罕见, 全程经历雨、冻雨、

雨夹雪和雪的转换, 多数地方都是先雨后雪, 长春整个天气过程预计在 20 日结束。

除了交警部门, 在长春市各街道, 还有 1.5 万名环卫工人正在扫冰除雪。目前, 2000 多名园林作业工人连夜处理危倒树超过 570 株, 树木折枝近 9000 处。

长春市民崔达原本为出行担心, 后来发现路况并没有想象中那么糟糕, 准时上班。“极端天气里, 这些‘逆行者’们太辛苦了! 给他们的坚守点赞!” 他说。

北京正式启动供热工作

记者从北京市城市管理委获悉, 北京市 15 日正式启动 2020 年至 2021 年采暖季居民供热工作。今年北京加大供热试运行工作力度, 点火率同比提升。供热面积预计达到 8.95 亿平方米。其中, 居民供热面积约 6.28 亿平方米。

北京市城管委供热办相关负责人介绍, 自 11 月 7 日启动供热试运行以来, 供热单位增加了巡检和入户频次, 确保正式供暖时达标运行。试供热期间, 3360 座居民供热区域锅炉房完成点火, 点火率为 99.97%, 较去年同期有所提高。试供热一周以来, 北京市供热服务平台每日接诉量呈下降趋势, 从 11 月 7 日的 1600 件降至 14 日的 413 件, 整体情况好于去年。

此外, 今年, 北京专门组织召开供热行业“接诉即办”突出问题专项整治工作部署会, 开展“冬病夏治”, 推广“网格化、管家式”微循环服务模式。

厦门发文规范进口冷链食品销售规范

19 日傍晚, 厦门市应对新冠肺炎疫情工作指挥部办公室对外发布公告称, 自 11 月 20 日零时起, 新进入厦门“存储、销售、加工、流通、消费”且未取得核酸检测阴性证明和消毒证明的进口冷链食品, 须统一进入厦门市设立的集中监管仓, 经核酸检测和外包装消毒,

取得上述“两证”后方可对外销售、加工、流通和消费。

对于自公告发布之时起已进入厦门市存储但未取得上述“两证”的进口冷链食品, 其经营主体应委托有资质的核酸检测和消毒机构, 按轻重缓急原则尽快完成存量食品的核酸检测和外包装消毒, 取得“两

证”后方可对外销售、加工、流通和消费。

公告还提出, 所有进口冷链食品经营者应在进口冷链食品抵厦之前 24 小时主动向厦门市市场监管局申报。申报内容包括货主单位、报关单、运输车辆、司机、货物流向、在厦存放地点等相关信息。进口

冷链食品核酸检测结果为阳性的, 所对应批次的进口冷链食品按有关规定作无害化处理。

对于违反上述公告规定, 存在“应进不进”“应检不检”“应消毒未消毒”等行为的, 各职能部门按照相关法律法规严肃查处, 并纳入征信系统管理。